

Të lirë nga e keqja dhe plot me

PREMTIM

PARTNERITETI

I koordinuar nga Komiteti Olimpik Kombëtar i Portugalisë (COP), projekti 'Safer Grassroots Sport' është një partneritet i fortë dhe i njohur i 7 aktorëve nga e gjithë BE-ja, që bashkon komitete olimpike kombëtare, një organizatë qeveritare sportive dhe një organizatë eksperte në fushën e mbrojtjes në sport, dhe rrjete me kontakte të shumta në të gjithë kontinentin dhe përtej.



"Safer Grassroots Sport" është financuar nga programi Erasmus+ Sport dhe zhvillohet nga janari 2024 deri në dhjetor 2025.

Për më shumë informacion, ju lutemi kontaktoni: franci.aleksi@nocalbانيا.org.al ose safegrassport@comiteolimpicoportugal.pt ose vizitoni faqen e internetit të projektit www.safegrassport.eu.

Ky fletushë është një burim i prodhuar në kuadër të programit "Safer Grassroots Sport", i mbështetur nga Bashkimi Europian. Mësimet dhe pikëpamjet e shprehura këtu janë vetëm të autorëve dhe nuk pasqyrojnë domosdoshmërisht pikëpamjet e Bashkimit Europian ose të Agjencisë për Arsimit, Auditim dhe Kulturë (EACEA). As Bashkimi Europian dhe as EACEA nuk janë përfshirë për to.



NJË PROJEKT EVROPIAN për të mbrojtur sportin brenda komuniteteve

ARSYETIMI DHE SFONDI

Në çdo cep të Evropës, sporti bazë ndez pasionin, krijon lidhje dhe kultivon talentin; duke vepruar si një kanal jetik për ndërvëprimin social, mirëqenien fizike dhe mendore, dhe rritjen personale.

Megjithatë, brenda këtyre mbledhjeve të gjalla qëndron një sfidë urgjente - sigurimi i sigurisë dhe mirëqenies së çdo pjesëmarrësi. Kjo sfidë, nëse nuk adresohet, mund të minojë integritetin dhe natyrën gjithëpërfshirëse të sportit, dhe kjo është arsyeja prapa projektit “Safer Grassroots Sport” — të kontribuojë në një përgjigje gjithëpërfshirëse ndaj nevojës universale për ‘mbrojtje’ brenda sportit në nivel komuniteti.

Origjina e këtij projekti qëndron në një të vërtetë të thjeshtë: ndërsa sporti ofron përfitime të mëdha, nga shëndeti fizik dhe mendor deri te kohezioni social, ai gjithashtu paraqet rreziqe - incidentet e dhunës dhe abuzimit në sport mund të dëmtojnë jo vetëm individët, por edhe të prishin shpirtin e vërtetë të komuniteteve.

PËRFITIMET

Projekti ‘Safer Grassroots Sport’ u konceptua për të kontribuar në transformimin e peizazhit të sporteve në nivel komuniteti, në një hapësirë më të sigurt dhe më gjithëpërfshirëse për të gjithë, veçanërisht për të rinjtë dhe më të pambrojturit.

Në zemër të projektit është një angazhim për mbrojtje proaktive—një qasje që shkon përtej ‘masave reaktive’ për të ndërtuar një kulturë sportive më të sigurt dhe respektuese. Kjo përfshin jo vetëm adresimin e rreziqeve kur ato shfaqen, por edhe parandalimin e tyre përmes edukimit të ndërgjegjësimit dhe angazhimit të komunitetit.

Projekti është strukturuar rreth shtyllave kryesore të dizajnuara për të trajtuar natyrën e shumëfishitë të mbrojtjes:

- ✓ **Vendosja e Politikave të Forta të Mbrojtjes**, që krijojnë një bazë të fortë për aktivizime, me udhëzime të qarta që theksojnë rëndësinë e sportit të sigurt dhe vendosin standarde për sjelljen dhe praktikën.
- ✓ **Fuqizimi me Edukim dhe Burime**, të cilat ofrojnë trajnime dhe mbështetje gjithëpërfshirëse për trajnerët, vullnetarët, menaxherët dhe stafin, duke siguruar që ata të jenë të pajisur për të njohur dhe reaguar ndaj çështjeve të mbrojtjes.
- ✓ **Angazhimi në Menaxhimin Aktiv**, të Rreziqeve përmes zbatimit të strategjive që identifikojnë rreziqet dhe dobësitë potenciale brenda mjediseve sportive, dhe më pas marrjes së veprimeve paraprake për t'i zbutur ato.
- ✓ **Promovimi i Gjithëpërfshirjes dhe Respektit**, duke zhvilluar kode të sjelljes që theksojnë vlerat e respektit, drejtësisë dhe barazisë, duke siguruar që sportet të mbeten të aksesueshme dhe të këndshme për të gjithë.

QËLLIMET

Për të sjellë këto parime në jetë, projekti ‘Safer Grassroots Sport’ do të prezantojë një grup mjetes dhe burimesh që përfshijnë:

- ✓ **Hartimi i Praktikave më të Mira**, duke nxjerrë nga një gamë e gjerë modelesh të suksesshme për të ofruar strategji praktike dhe të provuara për mbrojtjen brenda sportit në nivel bazë.
- ✓ **Një Mjet Vetëvlerësimi Online**, që mundëson organizatave të vlerësojnë masat e tyre të mbrojtjes, të identifikojnë boshllëqet dhe të prioritojnë përmirësimet.
- ✓ **Një Paketë Digjitale**, që ofron burime të gatshme për përdorim, nga modelet e politikave deri te materialet edukative, të përshtatura për nevojat dhe realitetet e organizatave sportive në nivel bazë.

Këto elemente nuk janë thjesht komponentë të një projekti, por mjete për transformim, të dizajnuara për të fuqizuar drejtuesit, trajnerët, edukatorët dhe pjesëmarrësit në të gjitha nivelet, duke bërë që sporti i sigurt të jetë gur themeli i sportit bazë.

Ndërsa projekti evoluon, mund të ndizet një lëvizje që premtan të ridimensionojë sportin brenda komuniteteve, duke inkurajuar një front të bashkuar në ndjekjen e sportit të sigurt, gjithëpërfshirjes dhe fuqizimit, ku çdo individ mund të ndjekë pasionin e tij për sport, pa dëme dhe plot me premtime.